



Protokoll fört vid årsmöte med Folkrorelsernas arkiv i Ångermanland lördagen den 17 april 1982 i landstingets sessionssal, Härnösand.

- § 1
Årsmötets öppnande
- Folkrörelsearkivets ordförande Jon-Erik Östberg inledde årsmötet med att hälsa de närvarande ombuden och de särskilt inbjudna välkomna. En kort resumé gjordes över det gångna årets verksamhet och bl a påpekades att insamlingsarbetet och de spontana leveranserna ökat under året liksom att inventering av föreningsarkiv pågått i Örnsköldsviks kommun. Femtioårsminnet av ådalshändelserna 1931 har uppmärksamats, varvid material ur arkivet bl a använts i utställningar.
- Ordföranden förklarade därefter årsmötet öppnat.
- § 2
Upprop av ombud
- Ombudsupprop företogs genom att deltagarna tecknade sig på en närvarolista. Ombudsförteckning bilägges protokollet.
- § 3
Fastställande av föredragningslista
- Föredragningslistan fastställdes utan ändringar.
- § 4
Val av presidium
- Val av årsmötespresidium företogs. Till ordförande för mötet utsågs Olof Nord och till sekreterare Per Matsson. Justeringsmän blev Hildur Sundström och Viola Westerlund.
- § 5
Styrelsens verksamhetsberättelse för 1981
- Styrelsens verksamhetsberättelse och den ekonomiska berättelsen för år 1981 föredrogs. Berättelserna godkändes utan erinran.
- § 6
Revisorernas berättelse
- Revisorernas berättelse föredrogs av mötesordföranden. Berättelsen godkändes utan erinran.
- § 7
Beslut om ansvarsfrihet
- Revisorerna föreslog i sin berättelse årsmötet att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året. Årsmötet beviljade ansvarsfrihet i enlighet med revisorernas förslag.

on 169 W

- § 8 Beslut om arvoden Per Matsson föredrog styrelsens förslag om arvoden för år 1982. Styrelsen föreslog att inga fasta arvoden skall utgå, däremot skall vid förrättningar utgå rese- och traktamentsersättning enligt landstingets resebestämmelser. Årsmötet beslöt fastställa styrelsens förslag.
- § 9 Beslut om medlemsavgifter för år 1983 Per Matsson föredrog styrelsens förslag till medlemsavgifter för år 1983. Styrelsen föreslog en ändring av årsavgifterna fr o m 1983 enligt följande, varvid medlemsantalet skall räknas per den 1 januari:
- | | |
|--|--------|
| Organisation med färre än 1000 medlemmar | 50 kr |
| Organisation med 1000-5000 medlemmar | 100 kr |
| Organisation med fler än 5000 medlemmar | 250 kr |
- För närvarande är avgifterna 50 kr/år för organisationer med färre än 5000 medlemmar och 100 kr/år för organisationer med fler än 5000 medlemmar.
- Årsmötet beslöt bifalla styrelsens förslag om ändrade medlemsavgifter.
- § 10 Styrelsens förslag till budget för år 1983 Per Matsson föredrog styrelsens förslag till reviderad budget för år 1982 och budget 1983. Årsmötet beslöt godkänna budgetförslaget utan erinran.
- § 11 Val av styrelse Företogs val av styrelse. I tur att avgå var Jöran Wibling och Sonia Eriksson. Valberedningen föreslog omval av båda.
- Årsmötet beslöt omvälja Jöran Wibling och Sonia Eriksson på två år.
- § 12 Val av fyra styrelsesuppleanter Företogs val av styrelsesuppleanter. Valberedningen föreslog omval av samtliga suppleanter. Årsmötet beslöt omvälja Aina Nyberg, Irma Fahlén, Hildur Sundström och Gunnel Kindahl som styrelsesuppleanter för kommande år.
- § 13 Val av två revisorer jämte suppleanter Företogs val av två revisorer jämte suppleanter. Valberedningen föreslog omval av revisorerna Åke Östling och Hans-Erik Häggström samt suppleanterna Lars-Åke Gramlöf och Sune Lönnhage. Årsmötet beslöt i enlighet med valberedningens förslag.
- § 14 Val av valberedning jämte suppleanter Företogs val av valberedning jämte suppleanter. Som ordinarie ledamöter föreslogs Karin Nydén, Maj Jonsson, Lars-Eric Ericsson och Maj-Lis Dahlberg. Efter omröstning utsågs Karin Nydén, Maj Jonsson och Maj-Lis Dahlberg, med Maj Jonsson som sammankallande.
- Som suppleanter i valberedningen omvaldes Lars-Eric Ericsson, Linnéa Wedin och Aina Nyberg.

Handwritten signature and initials:
 [Signature] Ar 20

§ 15

Ev sammanslagning av folkrörelsearkiven i Ångermanland och Medelpad

Per Matsson redogjorde för utredningen "Länets folkrörelsearkiv - samarbete och organisation", som Matsson och kommunarkivarien i Sundsvall, Tom Sahlén, gjort på uppdrag av styrelserna i Medelpads resp Ångermanlands folkrörelsearkiv. Båda styrelserna har tillstyrkt utredningsförslaget, som innebär ett samgående till en länsförening, med en depå i Härnösand och en i Sundsvall. Den nya föreningen bör då träda i kraft under år 1983.

Martin Persson, styrelsen, påpekade de svårigheter som råder beträffande gränsdragningen mellan arkiven för närvarande och ansåg att allt talar för en sammanläggning.

Kurt Lundin, styrelsen/Länsbildningsförbundet, framhöll den hjälp forskarna skulle ha av gemensamma register o d för hela länet.

Göran Olsson, IOGT-NTO, hänvisade vad beträffar fördelningen arkiven emellan till IOGT-NTO:s beslut vid samgåendet 1970 att IOGT-NTO:s samtliga föreningar inom distriktet skall deponera sina handlingar i Härnösand.

Olof Nord, NBV, ställde frågan om villkoren för medlemskap i Folkrörelsernas arkiv för Medelpad, varpå Karl Hammarström, Folkrörelsernas arkiv för Medelpad, svarade att dess stadgar i stort sett sammanfaller med Ångermanlandsarkivet, dvs folkrörelseorganisationer får bli medlemmar. Hammarström redogjorde även för utredningsförslagets behandling i Medelpad. Arkivets styrelse och arbetsutskott går på utredningens förslag och man kommer nu att gå ut till samtliga medlemsorganisationer med förslaget för yttrande, varefter ett extra representantskap kommer att kallas till hösten för att ta slutligt beslut i frågan. Hammarström redovisade även de kontakter man haft med Ånge för att få kommunen och organisationerna där att i större utsträckning intressera sig för folkrörelsearkivet, hittills dock utan framgång. Nord påpekade att nykterhetsföreningarna i Ånge tycker att det är för långt till Härnösand och att man hellre skulle deponera materialet i Sundsvall.

Beslöts att bifalla styrelsens utredningsförslag om ett samgående mellan de två arkivföreningarna till en ny, för länet gemensam arkivförening, samt att ge resp arkivstyrelse i uppdrag att utse representanter till en arbetsgrupp för utarbetande av nya gemensamma stadgar för länsorganisationen.

§ 16

Övriga ärenden

Kurt Lundin informerade om den intervjuverksamhet som planeras i länsbildningsförbundets och folkrörelsearkivets regi, samt om endagskursen "Dokumentera nuet för framtiden", som är tänkt att hållas den 12 oktober. Temat kommer att vara eventuell mikrofilmning av folkrörelsehandlingar analogt med den av riksdagen beslutade filmningen av dagstidningar.

Per Matsson informerade om vikten av att medlemsorganisationerna lämnar arkivet uppgifter om sina lokala föreningar i form av adressförteckningar, verksamhetsberättelser o d, samt om upphörda föreningar och deras arkiv.

W. O. 20

Karl Hammarström tackade å Folkrörelsearkivets för Medelpad vägnar och hoppades på fortsatt gott samarbete.

§ 17
Avslutning

Ordföranden tackade för inläggen samt förklarade årsmötesförhandlingarna avslutade.

Efter förhandlingarna presenterade författaren Bo Malmberg, Enköping, sina forskningar om kronotorparna och deras betydelse för kolonisationen av Norrlands inland samt visades TV-filmen "Kronotorparlandet". Sveriges Kronotorpare- och Kolonistförbunds ordförande Sven Viström, Mellansel, medverkade också, bl a med en rekapitulation av de lagar och förordningar som reglerat kronotorparnas tillvaro från 1800-talets slut till dags dato, då kronotorparna år 1980 nått sitt huvudsyfte, dvs rätten att förbehållslöst friköpa den mark de odlat upp från ris och rot. Inslaget var mycket uppskattat.

Vid protokollet

Per Matsson

Per Matsson

Justeras:

Olof Nord

Olof Nord

Hildur Sundström

Hildur Sundström

Viola Westerlund

Viola Westerlund